

## 步履不停 勇闯未来——冯宏宇

冯宏宇，辽宁锦州人，中共党员，2003年毕业于湖北理工学院电气与电子信息工程学院应用电子技术专业。在校期间，曾担任校团委宣传部部长、校团委副书记。现就职于北京晶澳太阳能光伏科技有限公司。走上工作岗位18年来，无论是外企，还是国企民企，本着不断进取、积极向上的追求精神，已经成长为企业核心骨干的职业经理人。



### 步入职场 初露锋芒

2003年从学校毕业后，入职韩国三星在华全资子公司东莞三星视界有限公司。一个月后，凭借在入职培训期间的优异考核成绩，被公司选拔派往韩国三星SDI总部研修。系统学习模具设计、LCD、FPCB、IC、LED、背光源等零部件从原材料加工到系统应用端的专业知识，同时接受供应链管理、质量控制等管理知识。初入职场的他，面对一系列学校书本中看不到的专业知识，仿佛走进了知识的海洋，如饥似渴地学习。同时还要克服语言关，英语、韩语成了日常交流的语言。其他同事需要花费一年可能才会掌握的知识技能，他仅用了4个月，出色地完成了结业答辩，并获得了理论演讲和实践考核双A的成绩。

在韩国研修期间，正赶上中国神舟五号载人航天飞船发射成功，看到韩国各大媒体头版头条报道这一壮举，作为党员的他无比自豪，有感而发写了一篇思想汇报，装进信封邮寄到了母校党支部。学成归来，他以年轻人特有的激情，全身心地投入到工作当中。仅用了不到一年时间，实现了PCB、FPCB、高端注塑模具、背光源等产品的中国国产化。不仅为公司节约了上亿元的采购成本，同时为国内液晶显示器行业配套

企业的产品技术升级和质量提升提供了理论和实践基础。

在三星工作期间，充分利用平台资源，积极学习各种专业知识。原材料加工制造、供应链管理、经济管理、企业管理、6sigma 体系等等。经过一年的系统学习，取得了 6sigmagreenbelt 资格认证。

## 南征北战 再创佳绩

三星的工作经历，让他快速成长。一次偶然的经历，他发现中国在 LCD 制造领域远远落后于国外，核心技术仍被日本、韩国、台湾等大企业所掌握，中国的家电、手机、电脑等产品的主要零部件仍需要进口。师夷长技以自强的信念愈加强烈。经过反复的思想斗争，最终他决定离开三星，北上加盟京东方科技集团。2006 年 6 月，一个拉杆箱、一张火车票，从东莞到北京，开启了他的“北漂”生涯。

凭借着在三星工作期间学习的知识技能和积累资源财富，他在京东方夜以继日的工作。为了解决物料异常，凌晨三点走进车间；为了 ISO 双体系认证，将婚礼推迟了三个月；为了新基地早日量产，大半年吃住在工地……日复一日的坚持，他经历了京东方从亏损到盈利，见证了京东方从只有一条 4 代液晶面板生产线到 5 代线、6 代线、8 代线的成长壮大。京东方现已成为液晶面板和显示器领域的世界第一，彻底打破了日韩台湾的垄断。如今的中国商场里，一台液晶电视或者一部智能手机的价格要比十几年前低几倍，这就是京东方的价值所在。可以骄傲的说，这些成绩的取得，有他的汗水和努力。

一分耕耘一分收获，在京东方的 6 年时间里，他多次受到表彰嘉奖。而工作之余仍不忘给自己充电，通过自学考试，取得了对外经济贸易大学经济学学士学位，中级机械工程师技术职称，获得了中国采购与供应管理高级职业资格认证和英国皇家采购与供应协会（CIPS）四级资格认证。同时，他也成功实现了从“北漂”到“落地”。

## 追逐梦想 跨行转型

在一次行业论坛期间，他有幸结识了一位新能源行业的资深人士。随着对光伏产业链的深入了解和认识，他发现中国的光伏行业刚刚处于起步阶段，大部分的技术、核心材料被欧美等国家垄断。不甘于落后的心开始躁动，于是他决定跨界转行，投身于光伏，凭借着自身的拼劲儿和积累的经验，尝试着为中国光伏事业的发展做点儿事情，哪怕是一滴汗水。

2012年6月，满怀憧憬加盟汉能控股集团，担任汉能光伏应用事业群供应链负责人。当时汉能走的是薄膜光伏技术路线，只有一条落后的薄膜电池生产线，没有一款光伏应用产品，对于他来说，相当于从零起步。没有技术怎么办，汉能凭借经营水电站积累的现金流，开启了全球并购。两年多的时间，陆续收购了欧美日韩等国多家薄膜光伏企业，掌握了全球最为先进的全套薄膜电池技术。同时他带领供应链团队，为各种光伏应用产品从研发到量产，全球寻找开发零部件供应商资源，并实现国产化。千里之行，始于足下。艰难中前行，一步一个脚印。于是，太阳能桌椅、太阳能遮阳伞、太阳能户外充电包、太阳能汽车天窗、太阳能游艇、太阳能赛车……一款又一款亮人眼球的光伏应用产品陆续面世，成功实现了光伏跨界混搭的产品应用模式。汉能在港股成功上市，其市值一度超过3000亿元，汉能成了光伏届最耀眼的明星，他的内心感到无比的欣慰和自豪。

然而，天有不测风云，2015年5月，汉能因关联交易被香港证监会强制停牌，股价遭腰斩，汉能从云端跌落谷底。他并不气馁，仍想着陪伴企业共同面对黑暗，一起努力扭转困境迎接新的黎明。但是，一年多的辛苦努力，并没有见到光明。心血耗尽、无力回天。当最后一次走进汉能总部二楼的展厅，面对着眼前亲身经历的上百款光伏应用产品，他留下了不甘心的眼泪。

光伏，依然是朝阳产业，为光伏贡献一滴汗水，依旧是他不变的追求。擦干眼泪，转过身，开启了他新的征程。2016年的夏天，他走进了一家晶硅光伏行业的龙头企业——晶澳太阳能。5年的耕耘，他为晶澳打造了行业内领先的采购供应链系统，为企业的降本增效提供有力的支持。晶澳依靠稳健的经营和战略布局，如今已成为了光伏行业最具品牌影响力的标杆企业。开发太阳能，造福全人类，是这个企业的使命，也是他坚持不懈所追逐的梦想。

本着兢兢业业做事，踏踏实实做人的原则。坚持有理想、有担当，为企业、为社会尽一份力量，让人生多一分价值的理念。80后的他，在平凡的岗位上，仍然奋斗在太阳能事业的路上，同样他也收获着更多的阳光。